

# 上海宁波拟建新杭州湾大桥,民众质疑重复建设。网友直言—— 真有300亿,不如投到民生上

## 名嘴说

“想办个收费的公园,自己都没有打扫干净,更没有想好收费的充足理由,怎么可能不遭到批评呢?”——针对南京长江大桥南堡公园脏乱差,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中感叹

“生活是越来越方便了,表面上是越来越光鲜了,但是我们在吃的方面,糟蹋的东西太多了,浪费也多了。”——南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴昨在节目中直言

“职能部门对这个事,除了要考虑这次的‘善后’,更应该考虑怎样‘绝后’。”——南京南方花园小区发生地陷,江苏城市频道《零距离》主持人大林在节目中建议

“最美家庭的故事各不相同,但她们带给我们的感动和启示却是相同的。”——全国“最美家庭”和“五好文明家庭”受到表彰。央视《焦点访谈》主持人敬一丹在谈到什么家庭“最美”时坦言

继杭州湾跨海大桥之后,宁波和上海两地计划在杭州湾上再建一座跨海大桥。来自宁波交通部门消息称,沪甬跨海交通通道(杭州湾跨海交通二通道)规划方案研究工作大纲刚刚通过审查。根据规划,新建的沪甬跨海交通通道(杭州湾二通道)全长约66公里,其中海上段约54公里。现有的杭州湾跨海大桥是北接嘉兴海盐县再绕至上海,而沪甬跨海通道则是直接连接上海金山。建成以后,预计沪甬两地的行车距离将从200公里缩短到160公里。

目前,杭州湾跨海大桥的日均车流量在3万辆次左右,远没有达到饱和。很多人可能会有疑问:杭州湾上再造一座桥有没有必要?这算不算“重复建设”?宁波市交通发展前期办公室的相关负责人直言,沪甬跨海交通通道有没有必要造,怎么造,什么时候造,这些都是下一步需要好好规划论证的。按照目前的造价,沪甬跨海交通通道的计划投资额将超300亿元。 据现代金报

## 中国式跟帖

98开心:地方政府对搞建设、重复建设历来是乐此不疲的。  
冷水湾a:杭州湾跨海大桥至今通行量没有满足,每年亏损。如果又要造大桥,永远收不回投资。  
juneamour:倒不一定是重复建设。杭州湾大桥车流量增加很快,几年后饱和不是没有可能。  
今朝有酒今朝醉:支持建设,

交通规划要着眼于未来。  
每日热点:一群人凑一起弄一个项目,通过这个项目让一群人下半生无后顾之忧,这个项目每个环节足够养肥一批人。  
匿名网友:海南才更应该修跨海大桥,咋就没有人提出来呢。  
鱼乐JK:外国大型工程是专家说了算,我们是地方领导说了算。

为民可夫:要想富,先修路。  
沉舟侧畔千帆过:所有建了拆、拆了建的工程,都是经过专家“反复”论证的,建时更有理,拆时更有理,在反复“有理”的过程中,同一个地方经历着重复的建拆怪象。  
cloudflyss:重复建设只是满足领导政绩。300亿,真有钱,把钱投入到民生福利上去如何? 据新浪网

## 看点

### 地方政府存在与民争利之嫌

南京工业大学法律与行政学院副教授张治宇:项目建设是地方领导出政绩的重要手段。在我国行政体系中,地方重大工程项目的建设决定权在地方政府,一般由领导提出,再报上级审批,然后拿到地方人大审批,并举行听证会。通常都是“生米煮成熟饭”,再走程序。其实,科学严谨的程序恰恰相反:应先举行专家论证、民意听证会,

确定工程项目可行性,然后交地方人大批准,通过人大预算后,才能报上级部门审批。造成现在局面的原因有两个方面。第一,地方重大决策责任不明,即便决策失误,也很难被问责。第二,地方政府因工程项目形成的债务,法律上往往很难追究。  
就杭州湾上再造新桥,我个人认为,重复建设是一方面,还可

能隐含的问题是,地方政府与民争利。现在的杭州湾跨海大桥主要是民间集资建的,大概地方政府受不了收费的诱惑,才有再建大桥的冲动。目前再建杭州湾跨海大桥,只是规划方案研究工作大纲通过审查,我觉得,项目利害相关方比如现在的杭州湾跨海大桥投资者、当地居民都可以提出反对意见。  
现代快报记者 曹玉兵 采访整理

## 锐评论

### 放人道歉只是底线,互动回应才显诚意

济宁市兖州区一网友曹某不满车被贴条,发帖骂交警“蠢种”后被兖州公安行政拘留。兖州公安官微日前发布消息,称决定撤销拘留曹某的行政处罚决定,向其赔礼道歉,并对有关责任人进行问责。  
(5月15日《南方都市报》)问题到此并未结束,反思并不

能到此为止。一个疑问是,当时交警的执法是否有失范失当之处,为何会惹得这位曹姓小伙上网发帖泄愤?警方随意拘人,然后发出“天网恢恢疏而不漏”,“不要以为是匿名发帖就抓不了你”暗含威胁意味的示众示警,才让人感到可怕。一句“蠢种”,如果说是指兖州交警,那根

本不构成侮辱,因为一个机构没有人格权,只能针对特定个人。而随意抓人,一句网骂就拘留,这才是需要提防的。  
迫于舆论压力,兖州公安终于放人,赔礼道歉。这也是以往这类事件标准化善后套路。希望兖州警方能以此为戒,至少道歉的微博下面,

可以开放评论功能,否则这种单方面的致歉秀,未必有多少说服力。因为不敢开放评论,不愿正视舆论,不会互动回应,在这个早脱离了单方面信息灌输、逐渐走向开放多元的时代,也会被不少网友视为一种很“蠢”的行为,而难赢得民心。  
四川 李晓亮

## 区域新闻

### 天气

今天雨水“上岗”  
周日天气转好



快报讯(记者 刘伟伟)这一周,晴天雨天轮番登场。今天起,阴雨天气又开始了,双休日两天,只有周日天气不错。

这一周江苏的晴晴雨雨,是受了华南前汛期的影响。每年大约从4月份开始,暖湿气流活跃,四五月份,它主要影响的是华南一带,形成雨带,这就是“华南前汛期”。

现在江苏下的雨,只是受“华南前汛期”雨带摆动的影响而已,所以雨水不像南方降雨强烈。6月份,雨带逐渐北抬,江淮流域至日本南部这片狭长区域会出现连续阴雨天气,也就是南京人熟知的梅雨。正是因为雨带还没完全到江淮一带,所以最近的天气,总是一会儿晴一会儿雨。

这不,今天傍晚起,雨带摆动又要影响江苏了。目前来看,会有一次较明显的降雨过程,主要集中在淮河以南,其中沿江苏南雨量可达中等。周日,天气转好。

### 南京三日天气

今天 白天多云转阴,夜里阴有阵雨或雷雨,偏西风转偏南风3到4级,15~26℃  
明天 阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,17~22℃  
后天 多云,16~22℃

## 江苏质监局:三成节能灯抽检不合格,市场销售LED灯七成不合格

# 节能灯可能含伤眼“地沟粉”

昨天,江苏省质监局公布了对江苏本地生产的和江苏市场上销售的LED灯、节能灯的抽检情况,并根据抽检结果分析了目前两种灯具市场存在的四大问题。抽检结果显示,江苏本地生产的LED灯和节能灯质量较好,但市场上销售的LED灯合格率仅三成,节能灯的合格率也就五成多一点。除此之外,质监部门在抽检中发现,一些劣质节能灯可能存在使用“地沟粉”(回收的废粉)进行加工的违规做法,这些劣质灯不仅灯光昏暗,还伤视力

通讯员 许纲 现代快报记者 朱蓓 实习生 余娇娇

## 抽检结果

### 三成节能灯不合格

质监部门介绍,此前他们共抽检了103个批次的LED灯,生产领域53批次,市场上销售的50个批次,基本涵盖了市场上主流品牌和品种。检测结果显示,江苏本地生产领域的LED灯合格率为88.7%,而市场上销售的LED灯合格率却只有30%,存在较多质量问题。

而在节能灯的抽检中,总共85个批次的产品59批次合格,总体合格率为69.4%。生产领域的节能灯共抽查35批次,合格率为94.3%。而市场上销售的节能灯情况不尽如人意,抽检的50个批次中,只有26个批次合格,合格率为52%,刚过一半。

质监部门相关负责人介绍,目前江苏有各类照明电器企业超过2000家。江苏不仅是国内重要的LED生产基地之一,也有不少生产节能灯的企业,主要分布在盐城、常州、扬州、无锡、宿迁

等地区。  
为啥市场销售的产品抽检合格率不佳呢?江苏省电光源产品质量监督检验中心工程师刘钰分析,首先市场上销售的外省不合格节能灯价格要远远低于省内企业的生产成本价,其次,市场上不少不合格产品的生产企业很多是小企业甚至是小作坊。第三就是“外销因素”,大中型企业的产品大都用于出口。刘钰说,市场上那些小企业、小作坊生产的“价廉物美”的节能灯产品不断挤占市场份额,出现了“劣灯驱逐良灯”的现象,形成了恶性循环。

## 查出问题

### 1 劣质节能灯可能使用“地沟粉”

这次抽查中,中山市欧点照明有限公司、中山市古镇庭壹轩照明电器厂等企业生产的20个批次产品初始光效不合格。刘钰说,初始光效讲的是“节能灯亮不亮,节能灯节能不节能”的问题,一般来说,初始光效的值越高,灯越亮,也越节能。

刘钰说,在抽查中,他们曾遇到推销“地沟粉”的人员,这或许能为初始光效不合格找到答案。

刘钰介绍,“地沟粉”就是回收的废粉,一些企业还会使用廉价的普通卤粉,但实际上,正规的生产过程中应该使用的是符合标准要求的“三基色”稀土荧光粉。据称,小企业为了追求低价而压缩成本,所以就会使用“地沟粉”,“我们遇到的地沟粉推销人员来自浙江,他们说使用地沟粉已经是一种潜规则了。”

刘钰说,“地沟粉”导致初始光效不合格,不仅灯光昏暗,伤视力,而且寿命很短,既不省电也不省钱。

### 2 LED灯检出蓝光危害

LED的监督抽查中,发现有5批次产品存在1类蓝光危害。其中,抽查的江苏地产LED照明产品光生物安全性均合格。

据悉,LED灯的光谱中一般没有紫外线和红外线,但其中的蓝光成分在一定条件下会对人的视网膜产生伤害。

一般来说,对LED蓝光1类危害(低危险)而言,一般使用距离大于1.5米,或非长时间使用(一般小于2-3小时)均对人身无危害。

### 3 部分节能灯功率“虚高”

刘钰告诉现代快报记者,评价一种照明产品是否节能等性能指标通常用灯功率、电光功率转换效率、照明效果等指标来评价。

据介绍,这次抽检中,有21批次产品的灯功率不合格,存在“虚标”的情况。刘钰介绍,一些企业会故意将低功率的灯标称为高功率灯来销售,目的是将小功率的灯卖高功率灯的价钱,从中牟利,这样就会让消费者花冤枉钱。

